



SVENSK FÖRENING
FÖR
MEDICINSK RADIOLOGI



SWEDISH SOCIETY
OF
MEDICAL RADIOLOGY



Dagordning för styrelsemöte onsdag 30 januari 2019 kl 8.30-15.00

Hotell Mäster Johan, Malmö

Närvarande:

Henriettae Ståhlbrandt

Ida Blystad

Katrine Riklund

John Brandberg

Mats Geijer

Anders Wennerberg

Peter Hochbergs

Mathias Axelsson

Yngve Forslin

Sara Sehlstedt

Christina Christoffersen

Peter Leander

Anders Sundin

Tomas Bjerner

Mattias Bjarnegård

Pia Sundgren

Ej närvarande:

Adel Shalabi

Sara Shams

Magnus Persson

1) Fastställande av mötesagenda

Agendan fastställs efter tillägg av en övrig fråga från KÅR (NPO).

2) Föregående protokoll

Läggs till handlingarna.

3) Val av justeringsperson

Christina Christoffersen väljs till justeringsperson.

4) Information (HS)

a, Miljöaspekter vid utlandskurser: Styrelsen ser att miljöaspekten är något att tänka på både vid kursarrangemang och vid möten, t ex vid röntgenveckoplaneringen (ECR är ett grönt möte).

b, i-Guide: piloten i Jönköpings län fortlöper i sitt andra skede, man har sedan november en ny teknisk lösning som funkar bättre. Man har dock en

gammal version där vissa indikationer saknas för några vanliga diagnoser t ex pneumoni och cor incomp. Senare versioner har dock fler diagnoser. Viss tröghet i kommunikationen med systemägaren (nu ESR). Henriettae behöver hjälp med översättningen av version 13, lägger dokumentet i styrelsens Drop-box mapp så finns möjlighet att göra en del av översättningen för de som kan. Henriettae mailar instruktioner för hur man arbetar med Excel dokumentet.

c, Utskotten: deltagare i respektive utskott justeras under respektive utskotts punkt

5) Ungt Forum (YF)

a, Fallpresentationstävlingen röntgenveckan: vinnaren väljer resestipendium till ECR upp till 15 000 kr (boende och resa) eller till Nordiska radiologiska kongressen upp till 15 000 kr (boende och resa). Andrapristagaren får ta det stipendium som blir över.

b, Önskemål om att fallpresentationerna på röntgenveckan inte ska krocka med ST-kurserna. 2019 blir sessionen dubbelt så lång jämfört med tidigare för att fler ska få chans att presentera fall.

c, David och Goliat ska återuppväckas till årets röntgenvecka, förhoppningsvis med engagemang av publiken.

6) Utbildningsutskottet (YF)

Yngve kommer att avgå som Ungt Forums ordförande efter röntgenveckan, ersättare behövs. Får diskuteras på styrelsemötet på Röntgenveckan Mathias Axelsson anmäler sig som ny medlem i utbildningsutskottet.

a, Subspecialisering (MB)

Både thorax- och gastroföreningarna har hört av sig angående subspecialiseringsfrågan/grenspecialitet. Bakgrund: Vid den nya författningen 2015 rekommenderade SoS delföreningarna att arbeta med diplomering t ex via Läkaresällskapet för att förbereda ev formell subspecialisering dvs fler grenspecialiteter till radiologin.

Barnradiologerna är på gång att diplomera sig hos SLS, Seldinger har redan gjort detta.

JB informerar om att Sahlgrenska har påbörjat ett lokalt arbete med att

utarbete en struktur för subspecialisering inom de olika sektionerna. Tomas Bjerner redovisar hur det ser ut om man vill använda den europeiska strukturen för att bli subspecialist i thoraxradiologi, vilket kräver en hel del arbete. Se länk:

<https://www.myesti.org/diploma/>

Styrelsen ser att subspecialisering är en nationell fråga, dvs bör hanteras centralt/nationellt hos delföreningarna och inte lokalt på de enskilda sjukhusen.

Mattias B presenterar tanke kring hur man kan arbeta mot grenspecialitet:

då krävs 2,5 år och en målbeskrivning (använd den befintliga Målbeskrivningen för neuroradiologi som mall och anpassa till relevant område/gren.) Se över koppling mot level III i europeiska curriculum för att få rätt koppling hit.

7) Kvalitetsutskottet (PH)

Årligt möte för 2 veckor sedan. Kvalitetsdag på röntgenveckans tisdag. Christina Christoffersen kliver ur utskottet. Adel Shalabi och Magnus Persson kvarstår från styrelsen. Det har även tillkommit en ny deltagare från Stockholm.

8) E-hälsa och informatikutskottet (TB)

Medlemmar: Tomas Bjerner, Christina Christoffersen, Katrine Riklund, Peter Leander, Henriettae Ståhlbrandt, Johan Henriksson, Anders Persson. Mathias Axelsson, Peter Hochbergs, Anders Wennerberg och John Brandberg anmäler sig som nya medlemmar i utskottet.

Tomas har ordnat tre olika virtuella mötesrum för oss, instruktioner för hur man använder dessa finns i DropBox.

Frågor som arbetas med: struktur på videokonferenser och MDK:er i de olika regionerna. Nationella koder, undersökningsnamn. i-Guide frågan. Hur vi använder AI, plattformar. Hur vi annoterar, avancerade svar i förhållande till våra behov t ex i PACS-strukturen, tekniska förutsättningar för kvalitetsgranskningar, rekommendationer på IT-krav vid upphandlingar.

Utskottet kommer ha programpunkt under röntgenveckan.

Styrelsen beslutar att ekonomiskt stötta 2-dagars internatmöte för utskottet under 2019, arbete då fokuserat på nationella koder och arbete med RadLex.

9) Kontrastmedelsutskottet (PL)

a, Förfrågan om ekonomiskt stöd till kontrastmedelsinternat 2019

Möte 10-11 april i Stockholm, i år även inkluderat

ultraljudskontrastmedel. Arbetar med nationell lathund hur man

hanterar vardagen praktiskt på lab. Styrelsen beslutar att stötta 2019 års kontrastmedelsgruppsmöte i Stockholm i april enligt tidigare riktlinjer.

b, Kontrastmedelseftermiddag onsdag eftermiddag röntgenveckan.

c, Önskemål om läkemedelskurs för radiologer (ST) under röntgenveckan en förmiddag

10) Stipendier

a, Pris i fallpresentationstävlingen Ungt forum (YF)

Beslut enligt punkt 5 a.

Jury måste veta om delföreningarna vill ha hjälp med bedömning innan själva tävlingen.

Thoraxföreningen har beslutat att ge premie till alla ST som har ett thoraxfall.

b, EDiR 2019 (alla)

20 platser på måndagen i röntgenveckan. SFMR står för anmälningsavgiften för medlemmar om man skriver på röntgenveckan (500€ fullpris, föreningen får 20% rabatt vilket gör 400€ per person).

Anmälan sker via röntgenveckans hemsida.

Styrelsen beslutar att stötta ekonomiskt om man skrivit tentan på Röntgenveckan. Betalas ut i efterhand för att undvika no-show.

c, Stipendier för vetenskaplig ST-presentation på röntgenveckan och ECR
Styrelsen beslutar att ge fortsatt stipendium på 3 000 kr till vetenskaplig presentation av ST som är medlem och presenterar på röntgenveckan och även internationellt erkända radiologiska kongresser.

d, Företagsstipendier 2019, utdelningsnärvaro röntgenveckan?(IB)

Årets stipendiater förväntas göra en kort muntlig presentation av sin forskning på torsdagen i en session före utdelningen, detta kommer att

stå i utlysningen.

- 11) Nomineringar
 - a, Hedersmedlemmar 2019 (HS)

Diskussion med två förslag där CC skriver nomineringsförslag, får stöd av MB och KÅR för korrekturläsning.
 - b, Studentpris (KÅR)

2019 utdelas två priser ett från 2017 och ett från 2018. KÅR och AS är bedömare, då Åse har lämnat, Pia Sundgren går in som ersättare.

Presentation blir samma session som ST-presentation på röntgenveckan.

Pris är 5 000 kr och resebidrag till röntgenveckan och deltagande i en konferensdag (torsdag) med presentation av sitt arbete.
- 12) Vetenskaplig sekreterare (PSM och AS)
 - a, Nytt förslag från SLS angående medlemsstruktur

AS sammanfattar förslaget från SLS med efterföljande diskussion. Svar ska gå tillbaka till SLS den 15 februari, och det röstar i maj om förslaget på fullmäktige. Styrelsen måste skriva och skicka synpunkter till Pia inom en vecka.
- 13) Facklig sekreterare (AW)

Rapport från rep-skabet och fullmäktige. Teman som berörts är bl a fortbildning, NHV och NPO. Ett problem att det finns så många styrorgan. Läkarförbundet har ökat medlemsantalet tydligt de senaste åren, syns i media och är med i debatten.
- 14) Hemsidan (MG)

MG tillsammans med Hi-Yan jobbar för att se över en flytt till ny hemsida och ta fram verktyg enligt gårdagens diskussion.
- 15) Ekonomi och medlemsstatus (PH)

1477 medlemmar. 399 pensionärer, 437 ST, 619 betalande medlemmar.

Ekonomi går bra men annonsintäkterna har gått nedåt lite.
- 16) Imago (MG och AS)
 - a) Framtida inriktning: styrelsen beslutar att behålla Imago i pappersform kommande år och parallellt arbeta med att ta fram nya digitala format för kommunikation med medlemmarna enligt gårdagens diskussion.
 - b) Gratis kursannonser från delföreningarna

Styrelsen beslutar att delföreningar som vill annonsera kurs i Imago får göra det utan kostnad.

17) Röntgenveckan

a, Riktlinjer (MG)

Arbetsgrupp (JB, IB, KÅR, AW, TB) ska ta fram skarpt förslag till mer strukturerad, professionaliserad organisation för röntgenveckan till möte 8 april SFR och SFMR.

Förslag till rabatterat kongresspris för medlemmar i SFR och SFMR.

Miljöaspekten bör beaktas vid framtida planering av kongress.

b, Röntgenveckan 2018 (MG)

Bokslutet är inte klart, ska ha gått med vinst.

c, Röntgenveckan 2019 (HS)

Planeringen går bra. HS mailar ut budgeten. Temat är guldkorn. Anders Persson är ansvarig för vetenskapliga programmet.

d, Röntgenveckan 2020 (AW)

Arbetet rullar på.

e, Röntgenveckan 2021 Gbg och framåt (HS)

JB i Gbg har påbörjat planeringen för 2021.

Förslag framåt att ta upp med SFR: 2022 Uppsala, 2023 Umeå, 2024 Örebro

18) Internationellt

a, ESR (KÅR, HS)

Rapport om bl a ESOR, ETAP 2.0. HS behöver ersättare till General Assembly på ECR söndagen, ev kan JB.

19) Resebidrag/ekonomisk stöttning (HS)

a, Förfrågan om stöttning av 2 dagars multidisciplinärt-möte kring thyroidea/parathyroidea och struktur kring utredning och diagnostik: Region Skåne går in som ekonomisk garant. Svensk förening för endokrinkirurgi går också in med 25 000 kr. Styrelsen beslutar att stötta med 25 000 kr till mötet.

b, Ekonomisk stöttning till SRIR och interventionskvalitetsregistret. Styrelsen beslutar att under 2019 stötta med 50 000 kr plus moms.

20) Remiss om framtidens specialistsjuksköterska (alla, underlag utskickat 21

december av HS)

SFMR stöttar SFR i frågan om specialistsköterskeutbildning. JB författar remissvar från SFMR, ska vara inne 18 februari.

21) Övriga frågor

a, NPO (KÅR)

Har haft ett möte, KÅR återkommer med mer information under året (stående punkt i mötesagendan framöver).

22) Kommande möten (HS)

Henriettae kommer att skicka ut doodle med datum för webmötena under året.

a, Subspecialiseringsdiskussion: 2 timmar webmöte under våren

b, Styrelsemöte 3 timmar webmöte under våren

c, Röntgenveckan måndag 16 september 13-17.30

d, Styrelsemöte webmöte november

e, Styrelseinternat 2020 torsdag-fredag 30-31 januari Uppsala

7/2 2019

Justeras..... Christina Christoffersen

Ordförande..... Henriettae Ståhlbrandt

Sekreterare..... Ida Blystad